

个税修正草案向社会征求意见

人大网公布全文 意见征集5月25日截止

据新华网消息 十一届全国人大常委会第二十次会议初次审议了《中华人民共和国个人所得税法修正案(草案)》。4月25日,《中华人民共和国个人所得税法修正案(草案)》及草案说明在人大网公布,向社会公开征求意见。社会各界人士可以直接登录中国人大网(www.npc.gov.cn)提出意见,也可以将

意见寄送全国人大常委会法制工作委员会(北京市西城区前门西大街1号,邮编100805,信封上请注明个人所得税法修正案(草案)征集意见)。意见征集截止日期:2011年5月25日。

在个税修正案草案首次提交全国人大常委会审议过程中,参与审议讨论的委员就个

税免征额调高至3000元是否合理、个税征收“按家庭为单位”是否更公平、级次级距调整是否加重中等收入人群负担、如何加大对高收入人群税收征管等问题存在争论。有委员认为,此次修订个税法虽然有所突破,但力度较轻,对于减少中低收入人群税负、加大调节贫富差距力度,一审草案还需进一步完善。



组织选举

应为盲人提供盲文选票

新华社北京4月25日电 25日向社会公开征求意见的《无障碍环境建设条例(征求意见稿)》明确规定,组织选举的部门应当为残疾人参加选举提供便利,为盲人提供盲文选票,或者由工作人员予以协助。

征求意见稿规定,国家举办的升学考试、职业资格考试和任职考试,有盲人参加的,应当为盲人提供盲文试卷、电子试卷,或者由工作人员予以协助。

政府部门发布重要或紧急政务信息 应提供手语服务

新华社北京4月25日电 25日向社会公开征求意见的《无障碍环境建设条例(征求意见稿)》明确规定,县级以上人民政府及其有关部门发布重要的或者紧急的政务信息时,应当提供文字提示、手语、语音等无障碍信息交流服务。

征求意见稿规定,设区的市级以上电视台在播出或者重播电视节目时应当加配字幕,每周至少播放一次配备手语翻译的新闻节目。城市公共服务场所、公共交通工具,应当建立语音提示、屏显字幕、视觉引导、听力辅助等系统,为无障碍信息交流创造条件。

此外,征求意见稿还规定,火警、匪警、医疗急救、交通事故等紧急呼叫系统,应当具备方便听力、言语残疾人的报警、呼叫功能。设区的市级以上人民政府网站、重大文化体育活动网站、政府公益网站、为残疾人提供服务的公共服务机构的互联网网站,应当逐步达到无障碍网站设计标准。

四类场所有望优先推进无障碍改造

新华社北京4月25日电 根据25日向社会公开征求意见的《无障碍环境建设条例(征求意见稿)》规定,四类场所将有望优先推进无障碍改造。

征求意见稿规定,县级以上人民政府优先推进下列机构、场所的无障碍改造:国家机关的对外服务场所;机场、车站、客运码头、医院、银行、大型商场、社区服务中心、公园、城市广场、旅游景点、公共厕所等公共服务场所;特殊教育学校、康复中心、福利企业、养老院等残疾人、老年人较为集中的机构;有无障碍需求的残疾人、老年人的居家环境。

此外,征求意见稿还规定,设区的市级人民政府根据当地实际情况,确定投入可供残疾人乘坐的出租车数量。城市大中型公共服务场所的公共停车场和大型居住区的停车场,应当根据相关标准设置无障碍停车位。

中国载人空间站名称征集活动正式启动

新华社北京4月25日电(记者 李清华)由中国载人航天工程办公室主办,中国航天科技集团公司协办的“腾讯杯”中国载人空间站名称征集活动发布暨启动仪式,25日在北京人民大会堂举行。

即日起,社会公众可通过登录中国载人航天工程网、中国航天网、腾讯网、手机腾讯网在线提交作品,也可以通过电子邮件、邮寄光盘或书面材料等方式提交作品。

中国载人航天工程标识、中国载人空间站整体名称及标识、中国载人空间站核心舱、实验舱1及实验舱2的名称征集时间,从4月25日开始至7月25日结束;中国货运飞船名称征集时间为4月25日至5月20日。评审委员将对全部征集方案进行遴选,选出各类名称及标识提名方案各30个,之后通过公众投票结果加权计算,于2011年9月底前确定10个人选方案,并对最终入选设计者颁奖。其中,货运飞船的名称将提前在6月底公布。

我国内地环境、海域大气及表层海水辐射水平监测无异常



国家核事故应急协调委员会
4月25日权威发布:

据国际原子能机构4月25日通报

福岛第一核电站状况、现场及周边环境辐射监测数据较前没有明显变化

我国内地环境、海域大气及表层海水辐射水平监测无异常
对食品和饮用水的抽样监测结果无异常

全国60后省部级官员已超百人 从就业到副部级平均用21.3年

据东莞时报消息 4月11日,福建省人大常委会任命苏树林为福建省副省长、代省长。从庞大的石化王国——中国石油化工集团公司总经理到代省长,苏树林被关注的,不仅有“国企高管从政”现象,49岁成为正部级高官也备受瞩目。

省部级干部中,60后已不少见。中国政法大学政治与公共管理学院刘俊生教授统计发现,目前60后省部级官员已超过百人,以后60后省部级高官将会越来越多。不过这是正常的代际变动,因为随着岁月流逝,一些现任省部级官员达到任职年限,将退居二线。

出了六个60后正部级

公开资料统计发现,目前党政机关60后正部级官员还有:1960年4月出生的周强,现任湖南省委书记、省人大常委会主任;1961年8月出生的努尔·白克力现任新疆维吾尔自治区党委副书记、自治区政府主席;1963年4月出生的胡春华,现任内蒙古自治区党委书记、自治区人大常委会主任;1963年9月出生的孙政才现任吉林省委书记、省人大常委会主任;1967年6月出生的陆昊,现任团中央书记处第一书记。

10年之前已有60后省部级官员

今年,1960年后出生的人,最年长者不过51岁。不过早在10年前,已经有60后出现在省部级官员里。

以六位党政机关的正省部级官员为例,他们在40岁前就成了副部级干部,如孙政才38岁当选北京市委常委,胡春华38岁成为西藏自治区党委常委,努尔·白克力39岁成为新疆维吾尔自治区党委常委,陆昊不到36岁就成为北京市副市长。

从时间上看,这六位正省部级官员中,早在1997年11月,37岁的周强就担任团中央书记处常务书记,成为副部级干部,1998年6月成为团中央书记处第一书记。

刘俊生教授曾专门对60后省部级官员进行分析,他认为,60后省部级官员开始增多,是中国政坛开始正常的“代际变动”。

这些60后省部级官员,从职务晋升的速

度来看,仕途可谓是一帆风顺。60后担任副部级领导干部时平均任职年限为43.8岁,从大学毕业开始工作到晋升到副部级的平均年限为21.3年,晋升到副部级的最短年限是14年,晋升到正部级领导干部的最短年限为22年。

刘俊生说,从21位60后省部级官员的详细晋升资料分析,他们由副科晋升到正科平均年限为2.4年,正科到副处为3.4年,副处到正处为2.7年,正处到副厅为3.2年,副厅到正厅为3.7年,正厅到副部为5.1年。这说明在同一层次职务中“副”升“正”时限较短、较易,但由下一职务层次中的“正”升到上一职务层次中的“副”时限较长、较难。

全国共有过百60后高官

刘俊生统计发现,到2008年上半年,在党政机关中60后省部级官员已有71人。近年来,各地相继选拔了一批年轻干部,60后省部级官员已超过百人。

目前各省的60后省部级官员大都在三人左右,不过北京、天津、重庆、山东为4人,上海、西藏、新疆多达7人,湖南省也有6人,而且大多位居常委或政府中的要职。

虽然年轻,但他们实际上也已经历了长时间历练。2008年9月,43岁的秦宜智出任西藏自治区党委常委、拉萨市委书记,实际上这位清华大学的毕业生,从车间技术员做起,已经历了20年的磨砺。

具体分析各省60后省部级官员的年龄,不难发现其中的分布规律:绝大多数生于1965年之前,生于1965年之后的实际不足10人。其中最年轻的是江西省副省长谢茹,她生于1968年7月,其次是生于1967年8月的西藏自治区政府副主席邓小刚。

晋升路径

刘俊生统计发现,晋升副部级及以上职位,主要有六大路径:毕业直接进入机关;毕业从事共青团工作后转入党政机关;在国企晋升高管后从政;在大学、科研机构从事科研晋升管理层再转机关;从新闻媒体单位、作协、军队等晋升。

教育部再次明令禁止入学入园乱收费

新华社北京4月24日电 根据教育部网站24日公布的一份文件,教育部又一次明令禁止与义务教育阶段入学和幼儿园入园挂钩的乱收费,并把其作为2011年治理教育乱收费工作的主要任务。这份关于2011年治理教育乱收费规范教育收费工作的实施意见由教育部、国务院纠风办、监察部、国家发展改革委、财政部、审计署、新闻出版总署等七部门联合下发。

针对义务教育阶段入学的乱收费现象,实施意见提出,严禁在义务教育阶段收取与招生入学挂钩的各种费用,严禁捐助助学与录取学生挂钩,严禁举办与招生入学挂钩的“占坑班”(通过参加培训获得入学便利)。

针对幼儿园入园产生的乱收费现象,实施意见要求幼儿园收费要实行公示制度,接受社会监督。幼儿园(所)要严格执行有关规定,严禁违规以开办各种特长班、兴趣班、实验班等为名向家长另外收取费用,不得收取与幼儿园入园挂钩的赞助费、支教费等。

针对普通高中择校导致的乱收费问题,实施意见要求各校招收择校生的比例最高不得超过本校当年招收高中学生计划数(不包括择校生数)的30%。从明年秋季开始,以学校为单位将招收择校生比例降到20%。明年秋季开学前全面完成普通高中改制学校的清理规范工作。坚决纠正以改制为名的乱收费行为。

在高等教育招生阶段,实施意见提出,严禁高等学校以研究生培养机制改革、开办软件学院、中外合作办学等名义违规收费;严格规范高校体育、艺术专业招生和成人教育及自学考试收费行为,严禁超标准或自立项目乱收费;严禁向计划内研究生收取学费;切实纠正以中外合作办学名义乱收费的行为。

实施意见还提出,未经批准,中职教育不得收取除学费、住宿费以外的其他任何费用;进一步加强对教辅材料选用的监督管理,任何单位(部门)任何人不得强迫学校订购教辅材料。